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Ruské stíhačky sestřelily americký dron nad Černým
mořem

edition.cnn.com/2023/03/14/politics/us-drone-russian-jet-black-sea/index.html

CNN  — 

Ruská stíhačka přinutila v úterý nad Černým mořem sestřelit

bezpilotní letoun amerického letectva poté, co poškodila vrtuli

amerického bezpilotního letounu MQ-9 Reaper, uvedla americká

armáda.

Bezpilotní letoun Reaper a dva ruské letouny Su-27 létaly v úterý nad

mezinárodními vodami nad Černým mořem, když jedno z ruských

letounů úmyslně vletělo před bezpilotní bezpilotní letoun a

několikrát na něj vylilo palivo, uvedlo evropské velitelství USA.

Letoun poté narazil do vrtule dronu, což přimělo americké síly, aby

svrhly dron MQ-9 dolů do mezinárodních vod. Mluvčí Pentagonu

brig. Generál Patrick Ryder v úterý dodal, že ruský letoun letěl „v

blízkosti“ dronu 30 až 40 minut, než se srazil těsně po sedmé hodině

ranní středoevropského času.

"Náš letoun MQ-9 prováděl rutinní operace v mezinárodním

vzdušném prostoru, když byl zachycen a zasažen ruským letounem,

což vedlo k havárii a úplné ztrátě MQ-9," řekl generál letectva James

B. Hecker, velitel USA. Air Forces Europe a Air Forces Africa, uvedly

v prohlášení. "Ve skutečnosti tento nebezpečný a neprofesionální čin

Rusů málem způsobil havárii obou letadel."

Incident je prvním případem, kdy se ruská a americká vojenská

letadla dostala do přímého fyzického kontaktu od doby, kdy Rusko

před více než rokem zahájilo invazi na Ukrajinu , a pravděpodobně

zvýší napětí mezi oběma národy, přičemž USA označily ruské činy za

„bezohledné, ekologicky nevhodné“. a neprofesionální."
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Ruský velvyslanec v USA Anatolij Antonov řekl, že Rusko nechce

„konfrontaci“ mezi jeho zemí a USA poté, co byl po sestřelení dronu

předvolán na ministerstvo zahraničí.

„Raději nevytváříme situaci, kdy bychom mohli čelit nezamýšleným

střetům nebo nezamýšleným incidentům mezi Ruskou federací a

Spojenými státy,“ řekl Antonov.

„Nebezpečné, neprofesionální a bezohledné“

Antonov, který byl na ministerstvu zahraničí něco málo přes půl

hodiny, řekl, že náměstkyně ministra Karen Donfriedová vyjádřila

obavy USA z incidentu a že si „vyměnily naše poznámky k této otázce,

protože máme určité rozdíly“.

„Zdá se mi, že to byl konstruktivní rozhovor na toto téma. Slyšel jsem

její poznámky, doufám, že pochopila, co jsem zmínil,“ odpověděl

Antonov na otázku CNN.

Anatolij Antonov, ruský velvyslanec ve Spojených státech, hovoří s

novináři po setkání s náměstkyní ministra zahraničí pro Evropu

Karen Donfriedovou na ministerstvu zahraničí USA ve Washingtonu,

14. března 2023.

Patrik Semansky/AP

Tvrdil také, že Rusko „informovalo o tomto prostoru, který byl

označen jako zóna pro speciální vojenskou operaci“.
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"Varovali jsme, abychom nevstupovali, nepronikali," řekl a zeptal se,

jak by USA reagovaly, kdyby se ruský dron přiblížil k New Yorku

nebo San Franciscu.

Antonov zopakoval, že incident odmítlo ruské ministerstvo obrany.

Ve svém úterním prohlášení popřeli, že by se ruské letadlo dostalo do

kontaktu s dronem, a uvedli, že se stíhačky „pokoušely identifikovat

vetřelce“ poté, co ho detekovaly nad Černým mořem, a dodali, že

dron „přešel do neřízeného letu s dronem. ztráta nadmořské výšky."

„Dron letěl s vypnutými transpondéry, čímž porušil hranice

dočasného režimu vzdušného prostoru stanoveného pro speciální

vojenskou operaci, komunikovaného všem uživatelům

mezinárodního vzdušného prostoru a zveřejněného v souladu s

mezinárodními standardy,“ uvedlo ministerstvo.

Prezident Joe Biden byl o incidentu informován poradcem pro

národní bezpečnost Jakem Sullivanem v úterý ráno, podle

koordinátora komunikace Národní bezpečnostní rady Johna

Kirbyho. Představitelé ministerstva obrany "nemluvili konkrétně s

ruskými úřady" o incidentu, řekl Ryder.

Price samostatně uvedl, že USA „na vysoké úrovni jednaly s našimi

spojenci a partnery“, aby je informovaly o incidentu. Dodal, že USA

„nejsou v pozici, aby mohly mluvit o tom, co Rusové zamýšleli

udělat“ s manévry, ale že v konečném důsledku nezáleží na záměru

než na tom, „co se skutečně stalo“.

https://www.cnn.com/politics/joe-biden
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Na této fotografii z 21. února letí 119. křídlo MQ-9 Reaper

amerického letectva nad letištěm během Cope North 23 na letecké

základně Andersen na Guamu.

Senior Airman Christa Anderson / US Air National Guard

Kirby řekl, že „není neobvyklé“, že ruská letadla zachycují americká

letadla nad Černým mořem, a řekl, že v posledních týdnech došlo k

dalším zachycením.

Ale řekl, že úterní epizoda byla jedinečná v tom, jak „nebezpečné,

neprofesionální a bezohledné“ byly ruské akce.

Americké ministerstvo obrany v současné době pracuje na odtajnění

snímků z incidentu, řekl v úterý Ryder. Řekl také, že Rusko

sestřelený dron nezískalo.

V úterý v rozhovoru s Jakem Tapperem ze CNN v pořadu „The Lead“

Kirby řekl, že USA „podnikly kroky k ochraně našich akcií s ohledem

na tento konkrétní dron“.

"Samozřejmě nechceme, aby to někdo dostal do rukou mimo nás,"

řekl Kirby. Dodal, že USA odmítají ruské popření odpovědnosti s tím,

že lidé „by měli brát vše, co Rusové říkají o tom, co dělají na Ukrajině

a v jejím okolí, s velkou rezervou“.
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Ruská a americká letadla operovala nad Černým mořem během

ukrajinské války , ale toto je první známá taková interakce,

potenciálně nebezpečná eskalace v kritické době bojů.

USA provozují drony Reaper nad Černým mořem již před začátkem

války a využívají špionážní drony k monitorování oblasti. Drony

Reaper mohou podle letectva létat až do výšky 50 000 stop a mají

senzory a schopnosti shromažďovat informace a provádět průzkum

po delší dobu, což z nich dělá ideální platformu pro sledování pohybů

na bojišti a v Černém moři. .

Tento příběh byl aktualizován o další podrobnosti.

Kevin Liptak z CNN, Katharina Krebs a Radina Gigova přispěli

reportážemi.
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